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ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БАЛКАНСКИТЕ ГРАДОВЕ 
ДОЙДОХА В ТВЪРДИЦА НА РАБОТНА СРЕЩА ЗА 
ПРАЗНИКА „БАЛКАНЪТ ПЕЕ И РАЗКАЗВА“ 2023

На 19.04.2023 г. в залата на Общи-
на Твърдица се проведе работна среща, 
свързана с организацията и провеждането 
на традиционния фолклорен празник на 
балканските градове „БАЛКАНЪТ ПЕЕ И 
РАЗКАЗВА“ 2023 г. На срещата участваха 
представители на Твърдица, Котел, Гурково, 
Елена, Дряново и Трявна. 

Тази година празникът ще се проведе на 
10 юни, като домакин ще бъде гр. Твърди-
ца. Датата съвпада с честване на 40 години 
от  първото  присъединяване на града към 
празника през далечната 1983 г.   

Дългогодишна утвърдена традиция по 
време на празника стана, освен концертния 

спектакъл, да се провеждат и съпътстващи 
изяви – конкурс  на тема: Възпроизвежда-
не на оригинални везбени мотиви, вшити в 
части на народното облекло на балканските 
градове, изложби, базари и други атракции, 
които го обогатяват и всяка година е очак-
вано и вълнуващо преживяване.

След срещата гостите посетиха Археоло-
гическата  изложба на Исторически музей 
гр. Твърдица, намираща се в зала на НЧ „ 
Св. Св. Кирил и Методий 1914“, където из-
слушаха интересната беседа от директора 
на музея  д-р Красимир Велков.

Нели Денева
Соня Йорданова

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Местна инициативна група може да получи 
финансиране, но още не е ясно кога и колко. 

Общинските съветници коментираха извозването на 
отпадъците, ски база „Чумерна“, пътните знаци…

Изказвания, питания, становища и предложения на граждани
На 07.04.2023г. се проведе 63-то редов-

но заседание на Общински съвет – Твърдица. 
При откриване на заседанието присъстваха 16 
общински съветника. По уважителни причини 
отсъства г-жа  Анелия Стоянова. В работата 
на заседанието участваха г-н Атанас Атанасов 
– кмет на Община Твърдица, г-н Антон Драга-
нов – зам. кмет на Община Твърдица, г-н Пет-
ко Борисов – зам. кмет на Община Твърдица, 
г-н Пламен  Курумилев – секретар на Община 
Твърдица, кметове на кметства, служители от 
Общинска администрация и гости.

Мирослав Дяков – пред-
седател на ОбС – Твърдица:  
За периода 2023-2027 г. има 
възможност за получаване 
на финансиране от различ-
ни източници: Програмата 
за развитие на селските ре-
гиони 2021-2027 г., Програ-
ма Развитие на човешките 

ресурси 2021-2027 г., Програма Конкурен-
тоспособност и иновации в предприятията 
2021-2027 г., Програма Околна среда 2021-
2027 г., Програма образование 2021-2027 г. 

или т. нар. Многофондово финансиране. Ва-
жното при подхода е прилагане на стратегии 
за местно развитие, това, че местните хора 
вземат решенията за стратегията и избор на 
приоритети.

Атанас Атанасов – 
кмет на община Твърдица: 
…ако бъдем одобрени, 
тогава ще се случат всички 
тези неща за финансира-
не, за кандидатстването 
на местната инициативна 
група, разпределението 
на средствата между пуб-
личен и частен сектор със събранията, кои-
то сме провеждали, и в устава на МИГ-а са 
регламентирани нещата, тъй че повод да се 
радваме все още няма, защото средства ще 
има след като стратегията бъде представена 
и одобрена, тогава вече можем да говорим 
за неща, които евентуално да се случат, а сега 
говорим за нероден Петко, малко така да го 
кажа.

Подробности – на стр. 2-3

Седмица на гората

ОбЩинска горска служба и приятели 
на гората залесиха Ваел

В залесяването участваха кметът на Об-
щина Твърдица – Атанас Атанасов, председа-
телят на ОбС  Твърдица – Мирослав Дяков, 
ръководителят на Общинска горска служба 
– Твърдица инж. Георги Христов, зам.-пред-

седателят на ОбС Твърдица, зам.-кметове на 
Община Твърдица, служители на Общинска 
горска служба и приятели на гората. 

ОА

ПРОВЕДЕ СЕ ХXII-ят РЕГИОНАЛЕН ФОЛКЛОРЕН 
СЪБОР ,,ПРОЛЕТНИ ИГРИ И ОБИЧАИ - ЦВЕТНИЦА”

На 09.04.2023 в гр. Твърдица се проведе 
ХXII-ят регионален фолклорен събор ,,Про-
летни игри и обичаи – Цветница”, организи-
ран от Община Твърдица и Народно читалище 

„Св. св. Кирил и Методий 1914”.
Кметът г-н Атанас Атанасов откри събо-

ра, като поздрави всички гости, участници и 
многоуважаваното жури в лицето на доц. д-р 

Владимир Демирев, Станка Ива-
нова и Николай Коджабашев с 
добре дошли на един от първите 
пролетни празници – Цветница. 
Не бяха забравени и имениците 
в този ден. Г-н Атанасов поже-
ла на всички с имена на цветя 
здраве, безкрайни радости и 
много късмет.

Празникът продължи с пред-
ставяне на богатата обредност на 
пролетните празници с нарича-
ния за здраве и благополучие. А 
на организирания базар гостите 
на събора се насладиха на кра-
сотата, създадена от сръчните 
ръце на участниците му. 

На стр. 8

Нели Денева 
Соня Йорданова
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Тодор Бакалов – об-
щински съветник: Аз имам 
един въпрос към г-н Ми-
хайлов като дългогодишен 
контролен орган по кон-
трола на пътищата – дали е 
центрирано правилно кри-
вото огледало преди Бин-
кос в посока Сливен.

Данчо Михайлов – об-
щински съветник: Не.

Тодор Бакалов: Не, 
нали. Защото се вижда 
само преддверието на 
моста, а в далечина не се 
вижда нищо и така щях да 
предизвикам един сблъ-
сък. Аз карам, нищо не се 
вижда, навлизам по моста и през това време 
изскача автобус, който на огледалото изобщо 
не се вижда. Затова питам. Това е в посока 
Сливен от другата страна, не на стопа.

Атанас Атанасов – 
кмет на община Твърдица: 
След гара Чумерна.

Тодор Бакалов: Да, за-
щото преди беше по-добре 
центрирано, по-добре се 
виждаше дали идва кола 
отсреща. Сега не се вижда, 
вижда се точно като дойде 

колата до моста.
Мирослав Дяков – 

председател на ОбС Бла-
годаря, г-н Бакалов. Г-н 
Михайлов, заповядайте.

Данчо Михайлов: Онзи 
ден имах същия случай, аз 
също  пътувам в посока 
Сливен. Не видях въобще 
колата, излизам от моста и 
колата пред мен. Самото огледало за мен не 
е такова каквото трябва да бъде, не че не е 
центрирано.

Наташа Коева – кмет 
на гр. Шивачево: То не си е 
сменило мястото.

Данчо Михайлов: Не 
знам, г-н Атанасов, там по 
принцип не се води наша 
територия. Общината ли ги 
слага или ги слага Сливен?

Атанас Атанасов: И двете огледала се 
намират на територията на област Сливен. 
Навремето там ги имаше, но община Сливен 
не ги поддържаше и знаете, има 8-9 години, 
от първите години, сложихме огледалата там 
ние, защото нашите хора, ние минаваме от-
там, сливнали не минават от там. Огледала-
та ги поръчваме от едно и също място и аз 
миналата седмица в събота минах оттам и си 
мисля, че ако малко, леко се извърти ще има 
видимост. Просто когато са го поставяли, не 
са го поставили правилно., Мисла, че имаме 
още едно резерва, ако трябва да го сменим, 
но не мисля, че причината е огледалото. При-
чината е, че трябва да се фокусира, да се цен-
трира. 

Мирослав Дяков: Заповядайте, г-н Дра-
ганов!

Антон Драганов – 
зам.-кмет на община 
Твърдица: Поемам анга-
жимента да го оправя, лич-
но аз, ако не днес, другата 
седмица.

Атанас Атанасов: Има 

една подробност, че там ги крадат огледалата 
и съм дал инструкции  ако трябва да ги за-
варят.

Антон Драганов: Ще отидем да го огледа-
ме и ще го оправим със Слав. Поемам анга-
жимента

Мирослав Дяков: Г-н Драганов, благода-
ря, г-н Кадирев, заповядайте.

Кольо Кадирев – об-
щински съветник: Към г-н 
Атанасов и г-жа Коева. 
Започвам с въпрос има ли 
срок всеки един договор 
за частичната подмяна на 
водопроводната мрежа, 
там в нашия регион, за гр. 
Шивачево става на въпрос. 
Имам чувството, че проек-

тът не се изпълнява качествено, не се спазват 
сроковете. Какво имам предвид – заровиха 
частично до нас, без значение какво беше 
качеството, но след време изкопаха отново, 
защото се сетили, че трябва да има спирате-
лен кран. Към Златка Михова няма отклоне-
ния, това също е нашата улица. Половината, 
частично, като тръгваш на север от дясно са 
свързани, ние все още не сме свързани. Аз 
мисля, че по друг начин трябва да се изпъл-
нява проектът. Моля Ви се, искам някакъв 
контрол! Това е първото. Също за г-жа Коева, 
аз съм Ви казвал няколко пъти, че водя някак-
ва статистика за изчистването на кошовете. 
Разберете, когато вдигахме цената на такса 
смет, не вдигахме, а вдигахте, тогава попитах 
след гласуването колко пъти трябва да се из-
чиства, казахте ми три пъти.

Атанас Атанасов: Не, никой път, никой не 
ти е казал три пъти.

Кольо Кадирев: А, не, това е обидно за 
мен и искам да върнете записа.

Атанас Атанасов: За нас също е.
Кольо Кадирев: След като вече разбрах-

ме, че цената ще бъде повишена, аз зададох 
въпрос. Дано има някакъв запис да разбере-
те. Не е за заяждане, но Ви казвам тъй като аз 
упражнявам някакъв контрол и не искам да 
има допълнителни торби до коша – стои сре-
щу нас и наистина гледката е плачевна. Не го 
приемайте като критика, просто искам да се 
върши нещо, да се спазва, платил съм си да-
нъка, искам го това нещо. И само към кмети-
цата на Бяла паланка, идвам си сега от горе и 
виждам, че водостокът на влизане в Бяла па-
ланка започва да се руши, почти половината 
лента вече е изхабена. Данчо Михайлов също 
е поставял този въпрос, мисля че и Кула, но 
искам да поемем някакъв ангажимент да го 
направим.

Атанас Атанасов: Изпълнението на всеки 
един договор е обвързано с крайни срокове, 
график за изпълнение. Договорът е публичен, 
публикуван е  на сайта на общината, който се 
интересува може да види кога е крайният 
срок. Не мисля, че в началото имаше някакви 
смущения в работата, там има надзори, има 
други неща, срещи сме правили, теренът е из-
ключително тежък, камъни, обли от всякъде. 
Строителите срещат много големи трудности 
с това нещо. В момента поне от две седмици 
не мисля, че има отклонения от изпълнението 
на проекта и качеството на работа. Твърдя го с 
цялата си отговорност! Обезопасено е, ленти, 
знаци, пръстта се извозва, друго няма какво 
да се направи. Не мисля, че имате абсолют-
ната компетентност, г-н Кадирев, да давате 
оценка за качеството на работата. Не мисля, 
че имате.

Кольо Кадирев: А вие имате ли?

Местна инициативна група може да получи финансиране, 
но още не е ясно кога и колко. 

Общинските съветници коментираха извозването на отпадъците, 
пазара в Шивачево, ски база „Чумерна“, пътните знаци…
Изказвания, питания, становища и предложения на граждани от 63-то редовно заседание 

на ОбС - Твърдица, проведено на 07.04.2023 г.

Атанас Атанасов: Нямам я. Аз имам хора, 
които ходят и ми докладват. 

Кольо Кадирев: Искам съвестно да го 
правят, поне веднъж в мое присъствие, и да 
изкоментираме нещата.

Атанас Атанасов: Има три надзора и все-
ки си носи отговорността.

Кольо Кадирев: Не искам да заемате 
позицията на фирмата! Искам да защитите 
гражданската позиция! Ние сме потърпевши-
те.

Атанас Атанасов: На другия въпрос, там 
до вас, колко време беше ограничен достъ-
път? Има затруднение, изключително много 
боклук. Камионите не насмогват. По два кур-
са правим и не мисля, че вие сте светец по 
отношение на изхвърлянето на отпадъци. Не 
сте, не сте. Тук е и Динко Трухчев и той ще Ви 
каже, че всичките пъти, когато се е гледал бю-
джет, когато гледаме план-сметката, разчетът 
е направен за два пъти в месеца да минават, 
казвам с цялата си отговорност, и тук съм Ви 
го казвал, че можем да го направим и четири 
пъти, стига да сте готови да плащате цената. 
Ние като граждани на тази община, можем да 
го направим, купуваме още един камион, два 
камиона. Вие за двете стотинки се противя-
хте, нали, и сега искате.

Кольо Кадирев: Основателно.
Атанас Атанасов: Ами, не мисля, че е 

основателно, защото всички сме били потър-
певши. Никой не го прави нарочно. И г-жа 
Коева ще каже колко пъти на ден Ви изхвърля 
кашоните, там от  центъра, където сте. Всеки 
божи ден, защото Вие сте най-големият за-
мърсител с вашия магазин там! Казвам Ви го, 
след като ме предизвиквате, да го знаете, ей 
тука пред всички.

Кольо Кадирев: Говоря като физическо 
лице.

Атанас Атанасов: А, както ти е удобно, 
ами на мен ми е удобно да ти кажа като юри-
дическо лице.

Мирослав Дяков: Г-жа Емегюл влезе, г-н 
Кадирев, ще повторите ли въпроса към нея?

Кольо Кадирев: Тази сутрин отново, връ-
щайки се от Бяла паланка към Шивачево, не 
можахме да се разминем и грозно дойде 
автомобилът от южна страна, защото има и 
спрени коли до Катанито, но искам наистина 
да се вземат някакви мерки да го отстраним. 
Аз също Ви казах, ако става въпрос за цимент 
и желязо, говорили сме го с Байрам, аз ще ги 
заплатя, но да вземем някакви мерки да го 
извършим това нещо.

Мирослав Дяков: Г-жа Емегюл, имате ли 
нещо да кажете по този въпрос? Ето, г-н Кади-
рев е готов да заплати. Разбрахте ли въпроса?

Емегюл Адемова: Да, 
да, разбрах.

Мирослав Дяков: Тоест, 
с г-н Кадирев ще задей-
ствате да се случат нещата, 
нали? 

Емегюл Адемова:  Да.
Мирослав Дяков: До-

бре. Благодаря. Г-н Златев, 
заповядайте 

Злати Ст. Златев – об-
щински съветник: Аз имам 
два въпроса набързо. Еди-
ният е: договорът за Чу-
мерна, сега ще навърши 5 
години, мисля, че на 19-ти,  
и се обръщам директно 
към г-н Курумилев: някак-

ви постъпки там за прекратяването, той не 
е възпроизвел, не е произвел действия, като 
цяло. И другият ми въпрос е за младежкия 
клуб, също минаха 2 години. Преди една го-
дина имаше разговор с г-н Атанасов. Той 
каза, „да, започваме, ще го направим от дру-
гата седмица“. Предложението на Дяков е от 
2 години, а пък от преди 1 година трябваше 
да започнем конкретни действия. Това са ми 
въпросите. Благодаря. 

Мирослав Дяков: Г-н Атанасов, заповя-
дайте.

Атанас Атанасов: Пратихме писма до 
Български туристически съюз и до фирмата, с 
която имаме договор за предизвестие за пре-
кратяване на договора. Проведох една среща 
с тях, дойдоха, явиха се. Водихме разговори 
и се разбрахме до края на август, срок. Ако до 
тогава не предприемат нищо, предприемаме 
стъпки за прекратяване на договора, защото 
сезона го изтървахме. Това е. По отношение 
на ремонта на сградата и за младежкия цен-
тър, миналата година казахме, че ще го по-
чнем. Подготвихме цялостен проект и сме го 
подали и гласувахте за ремонт на сградата /
бившият пансион/ и се надявам, ако го одо-
брят проекта, да го направим със средства от 
този проект. Иначе, ако не стане, ще го напра-
вим, до изборите, ще го направим

Мирослав Дяков: Благодаря, г-н Атана-
сов. Г-н Михайлов, заповядайте.

Данчо Михайлов: Благодаря. Сега на 
тази сесия трябва да приемем една Наредба 
за пазарите, пак става дума за гр. Шиваче-
во. Г-жа Коева, трябва съвместно да решим 
къде да си направим пазар в Шивачево. Което 
мисля, че ще бъде добре за всички ни. Онзи 
ден видях какво става на центъра, дръвчета, 
олио, картофи, разсад, нещо ужасно. Аз пак 
ще си позволя да кажа, направих си труда и 
ходих да оглеждам мястото, площада под вас, 
г-жо Коева. Малко е встрани от центъра, но 
е пак на главна улица, на просторно място. 
Мисля, че там е идеално място за извършване 
на търговска дейност, независимо на живот-
ни ли, или на други продукти, защото имам 
предвид, че се продават и пилета и кокошки 
на центъра, дали за разсад, дали за фиданки. 
Там мисля, че мястото е идеално, иска само 
малко подравняване. Това е, благодаря. 

Мирослав Дяков: Това го приемате като 
вариант, г-жо Коева, нали така?

Наташа Коева: Да, да, то нямаме друг ва-
риант, просто няма.

Мирослав Дяков: Уважаеми дами и гос-
пода, тази наредба касае всички населени 
места на територията на общината. Така че в 
момента, в който си определите място, това, 
което се случва в Твърдица, ще се случи и при 
Вас в Шивачево, и облекчаваме този вид дей-
ност. Заповядайте, г-н Курумилев.

Пламен Курумилев – 
секретар на община Твър-
дица: Само една реплика си 
позволявам, нека да при-
емем Наредбата от гледна 
точка, че става въпрос за 
пазари и за площадки за 
търговия на открито. Режи-
мът на двете е различен. В 
единия случай става дума 

за решение на Общинския съвет, а в другия 
случай става въпрос за заповед на Кмета. От 
гледна точка на това, че ако става въпрос за 
пазар, касае зеленчуков пазар и други дей-
ности, които са определени по реда на закона 
и там има различен статут. Ако става въпрос 
за площадка за търговия на открито точно с 



Брой 4 (659), 29 април 2023 г. 3
тези стоки, които са буквално нещо, сложе-
но на земята, втора употреба, обувки, гащи, 
най различни, може да стане и на площадка 
за търговия на открито. Така че добре е, по 
някакъв начин, където има общински терен, 
просто да се определи мястото, да се пусне 
заповедта и да се знае, че там е мястото, къ-
дето ще се търгува с различни стоки.

Мирослав Дяков: Добре. Благодаря, г-н 
Курумилев. Заповядайте, г-жо Коева.

Наташа Коева: Другият вариант е, г-н Ка-
дирев по някакъв начин да даде мястото на 
общината, обратно, под детската градина, до 
Кабата. Мисля, че там е едно от най-подходя-
щите места за търговия. 

Мирослав Дяков: Това са вече разговори 
с г-н Кадирев.

Данчо Михайлов: Там няма къде да се 
паркира, разбирате ли, ще се заеме улицата 
като място за паркиране.

Мирослав Дяков: Аз предлагам да го об-
мислите и да го решите. Другото го чухте и 
разбрахте от г-н Курумилев. Приемаме днес 
Наредбата, нещата стават по-лесно. Колеги, 
има ли други въпроси. Ако няма, г-н Михай-
лов, само да ми дадете думата.

Данчо Михайлов: Да, заповядайте, г-н 
Дяков.

Мирослав Дяков: Колеги, периодично 
получавам бюлетини от Националното сдру-
жение на Общините в Република България и 
там ми направи впечатление един материал, 
искам да го споделя с Вас. А г-н Курумилев 
или г-н Атанасов да ни разяснят малко по-
вече. Подчертал съм определени неща, няма 
да чета всичко. „За общите действия между 
Общините Твърдица и Сливен през 2022 г. се 
регистрира нова местна инициативна група, т. 
нар МИГ „Твърдица – Сливен – Долината на 
прасковите“, в която участват селата Бинкос, 
Бяла, Гавраилово, Голямо Чочовени и Град-
ско, Малко Чочовени, Новачево, Селиминово, 
Струпец, Чинтулово, Старо село, Злати Войво-
да, Въглен и Ковачите. Вече са факт подписа-
ните договори за финансиране на стратегии 
за развитие на съществуващи МИГ „Тунджа“, 
МИГ „Твърдица-Сливен-Долината на праско-
вите“ и на община Котел. Освен в създаване 
на нови сдружения, в рамките на проектите 
ще се изготвят и стратегии за развитие на тези 
населени места за периода 2023-2027 г.“. И 
последно: „За периода 2023-2027 г. има въз-
можност за получаване на финансиране от 
различни източници: Програмата за развитие 
на селските региони 2021-2027 г., Програма 
Развитие на човешките ресурси 2021-2027 
г., Програма Конкурентоспособност и инова-
ции в предприятията 2021-2027 г., Програма 
Околна среда 2021-2027 г., Програма образо-
вание 2021-2027 г. или т. нар. Многофондово 
финансиране. Важното при подхода е прила-
гане на стратегии за местно развитие, това, че 
местните хора вземат решенията за стратеги-
ята и избор на приоритети“. Г-н Курумилев, 
заповядайте да разясните малко повече, или 
г-н Атанасов.

Атанас Атанасов: Значи, преди две сед-
мици получихме покана. Отидох като кмет 
на община и представляващ местната иници-
ативна група, подписах договора, който още 
не са ми върнали официално от страна на 
Министерство на земеделието. Това веднъж 
го правихме преди малко повече от пет го-
дини, започнахме първия етап от изгражда-
нето на местната инициативна група, сега сме 
одобрени, за този първи етап, в който тряб-
ва да подготвим стратегията, за това, което 
Вие зачетохте и ако бъдем одобрени, тогава 

ще се случат всички тези други неща за фи-
нансиране, за кандидатстването на местната 
инициативна група, разпределението на сред-
ствата между публичен и частен сектор със 
събранията, които сме провеждали, в устава 
на МИГ-а са регламентирани нещата, тъй че 
повод да се радваме все още няма, защото 
средства ще има след като стратегията бъде 
представена и одобрена, тогава вече можем 
да говорим за неща, които евентуално да се 
случат, а сега говорим за нероден Петко, мал-
ко така да го кажа. Ако иска, секретарят да до-
пълни още нещо, но в основни линии е това, 
и затова не съм вдигал шум,  тези пари са за 
едни средства минимални, които са предви-
дени за подготовката точно на тази стратегия, 
нали експерти ще ползваме, не само с нашата 
експертиза на колегите. 

Мирослав Дяков: Да, но по-скоро акцен-
тът в последното изречение е стратегията, 
изборът на приоритети, как ги смятате в тази 
посока да се движат нещата, Общински съвет, 
население, допитване, това ми е интересно.

Кольо Кадирев: Въпросът ми е защо сме 
Община Твърдица и Долината на прасковите, а 
не можеше ли само Община Твърдица да кан-
дидатства, какъв е проблемът. И видях за тези 
38 хил. лв., стартови, които ще ни дадат.

Атанас Атанасов: Добре де, откакто аз 
съм съветник и ти си съветник, ти се палиш  и 
емоционално изгаряш в едно заседание, оба-
че във времето назад не помниш. 

Кольо Кадирев: Помня, как да не помня.
Атанас Атанасов: Нищо не помниш. Щом 

така го говориш, значи нищо не помниш. Не 
помниш, защото това нещо го правихме, пре-
ди пет години, нали, правихме го. И тогава 
бяхме сами, не помниш.

Кольо Кадирев: Помня, как да не помня.
Атанас Атанасов: Ами как? Сега защо 

поставяш въпроса? Ние за едната причина да 
не бъдем одобрени, е защото бяхме сами и 
защото не получаваме допълнителни бонус 
точки.

Кольо Кадирев: Г-н Атанасов, значи ще 
дадат приоритет на кметовете в този програ-
мен период.

Атанас Атанасов: Шансът да получим 
одобрение на стратегията е по-голям, насо-
ките за подготовката са такива, когато рабо-
тим заедно със съседни общини. Тогава на 
него етап нямаше с кого да кандидатстваме, 
с никого не се разбрахме, нали.

Кольо Кадирев: Защото прочетох, че този 
път ще дадат възможност не само на Общи-
ните, а ще делегират права и на кметовете и 
за това си помислих, че може, ако и индиви-
дуално участваме, да имаме по-големи въз-
можности.

Мирослав Дяков: Нека да дадем думата 
на г-н Курумилев. Заповядайте, г-н Куруми-
лев!

Пламен Курумилев: Значи да започнем 
малко по-отзад. Местната инициативна гру-
па в Твърдица е създадена преди, мисля, че 7 
години беше решението за вписване. На него 
етап, когато я създадохме с Нова Загора ня-
махме право да кандидатстваме, такива бяха 
изискванията, те имаха МИГ, Община Сливен 
беше недопустима, Община, Казанлък, Гурко-
во и Мъглиж направиха собствен МИГ.

Атанас Атанасов: Гурково нямат, просто 
не се разбрахме. 

Пламен Курумилев: Елена също не беше 
допустима. С Котел обща граница нямаме. В 
един момент се наложи да кандидатстваме 

самостоятелно. Надявахме се, но се оказа, 
че при класирането, дори и да сме на мак-
симум по всички показатели, показателят 
„Една община“ ни връща назад с доста точки 
и не можем да спечелим. Останахме първа 
резерва за одобряване на стратегията, но 
така или иначе не ни финансират. В момен-
та позволиха, не цяла община, а само някои 
населени места от община да участват в МИГ 
Твърдица, защото това е по принцип цялата 
община. Идеята беше да се постигнат две въз-
можности с включването на населени места 
от Община Сливен и даване на съгласие от 
Общински съвет Сливен за включване на тези 
населени места в МИГ Твърдица. Те го дадоха 
с Твърдица – Сливен – Долината на праскови-
те, дадоха го със свое решение. Тези населени 
места са включени, за да можем да изпълним 
условието проектът да се реализира на тери-
торията на две общини и да вдигнем шанса 
за финансиране. И още нещо, за да получим 
по-голямо финансиране, защото пределът е 
15 хил. човека жители, а ако е под 15 хил. жи-
тели, финансирането е едно, ако е над 15 хил. 
човека, финансирането е друго, тоест да по-
лучим по-голямо финансиране. Сега сме на 
етап подготовка за изработване на стратегия 
за водене от местните общности развитие, 
т. нар. ВМОР. Изготвянето на тази стратегия 
трябва да се извърши чрез създаването на 
фокус групи във всяко населено място, да се 
посочат проекти, които да бъдат реализирани 
от страна на Администрацията и такива, кои-
то да бъдат реализирани от стопански обекти, 
включително и земеделски производители, 
като интензитетът на финансиране трябва да 
бъде 100%. Трябва да се знае колко проекта 
в тази стратегия да бъдат разписани и тя най-
накрая да бъде приета на тези събрания които 
са: колко проекта ще бъдат за реализиране 
от административните структури и колко ще 
бъдат от стопански обекти, какъв ще бъде ин-
тензитетът на финансиране и по различните 
оперативни програми колко ще бъдат проек-
тите и на каква стойност. Всичко това трябва 
да бъде развито. Това ще се случи в периода 
на разработване на тази стратегия. В момент, 
в който тя се изработи, постигне се съгласие и 
най-накрая се приеме и се утвърди, с нея вече 
ще се кандидатства  за финансиране на стра-
тегията. Проектите ще се реализират обаче 
не само на територията на Община Твърдица 
и всички населени места от Община Твърди-
ца, ами и на тези населени места от община 
Сливен. Тоест ще го разделим на две, така  
са правили всички останали Общини, които 
са кандидатствали заедно. Толкова средства 
за тези населени места на броя еквивалент-
ни жители за реализиране на проекта там и 
толкова на територията на Община Твърдица, 
пак за всички населени места. Това е схемата, 
нищо по-различно. Просто отчетохме грешка-
та, че ако кандидатстваме пак самостоятелно, 
вероятността да не спечелим съществува.

Мирослав Дяков: Да, благодаря, г-н Куру-
милев

Пламен Курумилев: Само още нещо да 
Ви кажа, че в понеделник в 13:00 часа очаква-
ме Алфа Рисърч и по поръчка на Световната 
банка, понеже го говорим и имахме мно-
го затруднения досега, но все пак малко по 
малко градим и движим напред нещата, има 
поръчка на Световната банка за проучване от 
Алфа Рисърч за възможността за изгражда-
не на Техно парк Твърдица. Останали са от 
седемдесет и няколко Общини, които са били 
пресявани, проверявани във времето, около 
20 общини, една от общините е Твърдица. В 
понеделник се надявам да имаме още един 
шанс да вървим напред.

Злати Ст. Златев: С какво ще помогне 
проучването на Алфа Рисърч?

Пламен Курумилев: Ами с проучването 
ще се даде оценка какви са възможностите за 
реализиране и за финансиране от Световната 
банка. 

Мирослав Дяков: Така, колеги, други въ-
проси?

Любомир Леонов – общински съветник: 
Само последно искам да попитам нещо.

Мирослав Дяков: Г-н Леонов, заповядай-
те!

Любомир Леонов: Към 
г-н кмета. Какво се случва 
със станцията на Сосеров 
долу? Отпадъка, който 
виждаме, тези гондоли, 
всеки ден по десетина и 
повече курсове сигурно 
правят. Знам, че имаше по-
даден сигнал от Общината 
и от граждани към РИОСВ 
Стара Загора. Има ли някакво развитие и Вие 
уведомени ли сте?

Атанас Атанасов: Те идваха на проверка, 
но информация на нас не са ни пращали. 
Щом вървят, Леонов, до какъв извод стигаш? 
Значи няма резултат. В частен имот си го сип-
ват. 

Мирослав Дяков: Колеги, г-н Златев (към 
кмета на с. Сборище), заповядайте.

Злати Златев – кмет на 
с. Сборище: Само искам да 
кажа две думи, няма да 
Ви отнемам времето. За 
боклука. Шивачево, много 
боклук правите. Постоянно 
в Шивачево се чисти.  Ето 
ги, колежките Ви, моите съ-
ветнички да потвърдят.

Кольо Кадирев: Ти не си идвал в Шиваче-
во, къде го видя.

Злати Златев: Ходя всеки ден. И другото 
нещо. Готов съм и актове да правя, сега, осо-
бено чистотата трябва да я почнем в съзна-
нието на магазинерите, да тъпчат кашоните. 
Магазините пълнят много. Кашоните цели. 
Поне центърът в Сборище е на пътя за Шива-
чево и като минава взема и моите, да не е 
идеално чисто.

Мирослав Дяков: Г-н Златев, имате ос-
нование, проблем не само за Шивачево, 
проблемът е навсякъде. Дано се намери във 
времето решение. Сега чакаме да инсталират 
контейнер за дървените отпадъци. Значи, раз-
кошно би било, ако наистина решим въпроса 
с това къде да складираме кашоните. И аз го 
имам този проблем и много го имат. Къде да 
складираме кашоните, защото се налага да ги 
горим иначе.

Атанас Атанасов: Проблемът не са кашо-
ните, макар че, да обемни са, проблемът са 
всички други неща, които са от рода на камъ-
ни, пръст и каквото Ви дойде на ум, което не 
е битов отпадък, с което се пълнят кошовете. 
Това е големият проблем. По 250 тона мина-
ват на месец през кантара и сигурно още не 
знам колко, дето ей така, безотчетно. 

Мирослав Дяков: Благодаря, г-н Атана-
сов. Други въпроси имате ли, колеги? Който 
е съгласен да прекратим дебатите по точка 
първа, моля да гласува.

След гласуване Общински съвет Твърдица 
прекрати дебатите по първа точка

Из Протокола /Със съкращения/ 

ПРОДЪЛЖАВА УСЛУГАТА „ТОПЪЛ ОБЯД В ОБЩИНА ТВЪРДИЦА“ 

Програми и проекти

Община Твърдица продължава прие-
ма на Заявления-декларации по Операция 
BG05SFPR003- 1.001 „Топъл обяд“ по Програ-
ма за храни и основно материално подпомага-
не 2021-2027, съфинансирана от Европейски 
социален фонд, плюс за предоставяне на то-
пъл обяд. 

Топъл обяд ще получават до 560 лица от 
община Твърдица всеки работен ден. Обядът 
включва супа, основно ястие и поне веднъж 
седмично десерт. Топлият обяд ще се доставя в 
пунктове в гр. Твърдица, кв. Козарево, гр. Ши-
вачево, с. Сборище, с. Оризари, с. Боров дол, 
с. Бяла паланка, с. Жълт бряг, с. Червенаково. 

Заявления-декларации ще се приемат през 

целия период на изпълнение на проекта. Же-
лаещите да се включат в услугата попълват 
Заявление-декларация (по образец) и Декла-
рация за съгласие за разкриване на данъчна и 
осигурителна информация (по образец), след 
което минават проверка за допустима принад-
лежност към целевите групи от Дирекция „Со-
циално подпомагане“ гр. Твърдица. 

Допустими целеви групи са: 
1. Лица и семейства без доходи или с ни-

ски доходи, възрастни семейства пенсионери 
и самотно живеещи пенсионери, които имат 
ниски доходи, не могат да се издържат с тези 
доходи и имуществото си и не получават под-
крепа от близките си; 

2. Лица, обект на социално подпомагане, 
включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 
1 от Наредба № РД-06-53 от 17.09.2021 Г. , кои-
то са в невъзможност да задоволят основните 
си жизнени потребности и за тях е установена 
нужда от ежедневна допълнителна подкрепа; 

3. Лица с ниски доходи, които поради на-
лични увреждания или здравословни огра-
ничения са със затруднено или невъзможно 
самообслужване, в това число самотни лица 
с трайни увреждания с ниски лични доходи от 
пенсия, за които няма подходящ кандидат за 
асистент по механизма лична помощ;

 4. Лица, които поради инцидентни обстоя-
телства са в затруднена и уязвима ситуация и 

за тях е установена нужда от този вид подпо-
магане; 

5. Скитащи и бездомни лица; 
6. Лица от уязвими групи - граждани на 

трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допъл-
нителните разпоредби от Закона за убежището 
и бежанците. 

Лицата, желаещи да се включат в услугата 
могат да подадат необходимите документи в 
Информационен център Община Твърдица, 
както и в кметствата на всички населени места 
на територията на община Твърдица. 

За повече информация на 
тел. 0878735341 - Радостина Бакалова
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Посадихме цветя в двора на църквата 
по случай Цветница

Ползотворно и интересно премина  На-
ционалният детско-юношески конкурс „Пе-
сенна дъга над Кутев“, в който взе участие 
Гайдарският състав при НЧ „Св.св.Кирил и 
Методий 1914” гр. Твърдица с ръководител 
Стоян Христанов.

С много усилия и постоянство гайдари-
те извоюваха поредните награди и са бла-
годарни на журито и на организаторите за 
високата оценка.

Нели Денева
Соня Йорданова

Кметът на общината гостува на 
Клуба на пенсионера в Червенаково

На 22.03.3023 г. в Клуб на Пенсионера 
с. Червенаково посрещнахме Първа пролет. 
Гости на празника бяха Г-н Атанас Атанасов – 

кмет на Община Твърдица и Димитър Дими-
тров – кметски наместник на с.Червенаково. 

Златка Михнева

Пишат ни 

В ПК „ПОЛЪХ ОТ МЛАДОСТТА” ЧЕСТВАХА 
ЮБИЛЕЙНИ ГОДИШНИНИ НА СВОИ ЧЛЕНОВЕ 

На 22 март Инициативен комитет на клу-
ба на учителите пенсионери реши да поднесе 
изненада на своите членове, навършили 80 
години. Идеята беше споделена с кмета на 
общината г-н Атанас Атанасов, който гостува 
на нашия празник.

Жейна Руснакова запозна присъстващите 
с протокола на инициативния комитет, според 
който за проявено активно участие в живота 
на клуба, споделени мъдри съвети от своя бо-
гат житейски и професионален опит и по слу-
чай навършени 80 и повече години да бъдат 
приети за почетни членове учителите вете-
рани: Дичка Минева, Зоя Костадинова, Лора 
Добрева, Сийка Димитрова, Паунка Славова, 
Радка Златева, Яна Бечева, Илия Чолаков. На 
почетните членове бяха поднесени подаръци 
– сувенирна чаша с изгледи от гр.Твърдица 

и карамфил. Подаръците бяха поднесени от 
г-жа Сутрова и г-жа Руснакова. Кметът Ата-
нас Атанасов поздрави всички присъстващи 
и високо оцени труда на учителите като каза: 
”Вие сте от поколението, което даде стабилна 
основа на редица изявени специалисти във 
всички области на живота. Макар и недос-
татъчно оценени, вие дадохте всичко от себе 
си за обучението и възпитанието на младото 
поколение. Благодарим ви, че изцяло бяхте 
отдадени на вашата благородна професия. 
От името на общината поднасяме на всички 
красиви пролетни цветя.”

Учителите благодариха на кмета, че от 
години търсим и получават неговата помощ 
и подкрепа за реализирането на всички ини-
циативи на своя клуб. 

Музикален поздрав към всички поднесо-
ха Калина Славова и Милослава Азманова от 
музикална школа при читалище „Св.Св. Ки-
рил и Методий 1914” Твърдица.

        Радка Златева

В навечерието на големия 
празник Цветница пенсионе-
рите от клуб „Приятели над 
60” решихме да засадим цве-
тя в двора на църквата „Света 
Петка“ в Твърдица. В църков-
ния двор почти не е останало 
цвете. Малко ни е тъжно, че 
няма кой да се грижи и под-
държа храма отвън и отвътре. 
Решили сме по-често да хо-
дим и да се грижим за двора и 
цветята. Призоваваме всички, 
които имат възможност, да по-
сетят църквата и да посадят по 
едно цвете в двора. 

Важно място в органи-
зационния живот на клуба е 
честването на рождените дни на нашите чле-
нове.    В края на месец март имахме пет рож-
денички и една от тях е юбилярка. 

Председателят на клуба Янка Тодорова 
им връчи подаръци и цветя, а на юбилярката 
–  поздравителен адрес. Тържеството ни беше 

посетено от кмета на общината г-н Атанас 
Аатанасов. Той  поздрави рожденичките и по-
жела на всички здраве и успехи и обеща да 
съдейства за осъществяване на нашите ини-
циативи. 

От Инициативният 
комитет

ОбС прие Наредба за дейността на клубовете
На свое заседание от началото на м. ап-

рил ОбС прие Наредба за реда за създава-
не, организацията и дейността на клубовете 
за пенсионери на територията на Община 
Твърдица. Наредбата определя  принципа 
на финансиране на клубовете за техния ор-
ганизационен живот. На територията само 
на град Твърдица са сформирани 9 клуба, 
като има членове, които членуват в три 
клуба. По време на заседанието кметът на 
общината Атанас Атанасов изрази известно 
притеснение, че всеки един от клубовете 
има нужда от помещение. Според тектовете 
на Наредбата е необходимо в един клуб да 
членуват най-малко 20 човека, за да получи 
той регистрация.

Общински съветници поставиха въпро-
са дали в списъка за финансиране попадат 
клубовете, които не са пенсионерски – като 
тези на интелектуалеца, на русофилите, на 
миньора. Кметът на общината отговори, че 
те също ще бъдат приобщени към клубовете, 
които ще получават финансиране. Трябва 
да се изработи предложение до Общински 
съвет за регистрирането на всеки един от 
клубовете. Ако имат 20 члена и  заявление, 
Общински съвет ще ги гласува и утвърди 
като пенсионерски клубове заедно с поме-
щенията, което ще им бъде предоставено.

Соб. Инф.

Училището в Сборище представи 
пролетните празници в иновативна 
програма за етнография и фолклор

На 7 април 2023 г. в часовете на ино-
вацията „ Lapbook - Тракия, фолклорната 
област, в която живея“ в Иновативно учи-
лище „Никола Прокопиев“ - Сборище бяха 
представени пролетните празници и обичаи 
Лазаровден, Цветница и Великден. С пре-
зентации, разкази, песни, игри г-жа Пенка 
Желева ни пренесе в чудния свят на въз-
рожденския българин. За да бъде часът по-
пъстър и интересен учениците изработиха 
великденски кошнички, великденски яйца, 

които украсиха с мотиви от български ше-
вици. 

За идеята и за прекрасната й реализация 
благодаря на г-жа Пена Желева – ръководи-
тел на иновацията, на г-н Мишо Минчев, на 
Божидар Колев - образователен медиатор и 
на г-жа Росица Гвоздейкова.

Таня Яначкона - директор на 
ОУ „Н. Прокопиев“ - Сборище
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д.и.н. ИВАН ДУМИНИКА ИЗНЕСЕ ЛЕКЦИЯ ПО ХЕРАЛДИКА 
В ТЕОРЕТИЧНИЯ ЛИЦЕЙ В МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА

   По покана на администрацията на Теоре-
тичния лицей в гр. Твърдица, доктор на исто-
рическите науки Иван Думиника – Председа-
тел на Научното дружеството на българистите 
в Република Молдова, изнесе публична лек-
ция за учещите от 11. и 12. класове. 

Лекцията беше посветена на официалните 

символи – знамена и гербове на населените 
места на район Тараклия. Като член на На-
ционалната комисия по хералдика към Пре-
зидента на Република Молдова, д-р Думиника 
разказа на учениците за основните етапи по 
разработване и утверждаване на знамената 
и гербовете на район, град, село и учебно 
заведение. Също така той описа основните 
правила, които трябва да се спазват при раз-
работване на герб. В рамките на публичната 
лекция беше обърнато особено внимание на 
официалните символи на град Твърдица и 
местния Теоретичен лицей, утвърдени през 
миналата 2022 година. 

Учениците имаха възможност да зададат 
въпроси на учения и да научат повече за хе-
ралдиката –  науката за гербовете и другите 
означителни знаци.

Мария СМИРНОВА, 
учителка по история 

в Теоретичен лицей на гр. Твърдица, 
Република Молдова

ПРОВЕДЕ СЕ УЧЕНИЧЕСКА КРЪГЛА 
МАСА В МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА

Участници в ученическата кръгла маса в Теоретичен лицей в Твърдица

В навечерието на 10-та годишнина от 
обявяването на Молдовска Твърдица за 
град на 28 март 2013г., в местния Теорети-
чен лицей беше организирана кръгла маса 
под надслов: „Твърдица: история и съвре-
менност”. Мероприятието е организирано 
съвместно с Научното дружество на бълга-
ристите на Република Молдова.  

На състоялата се конференция като 
почетен гост присъстваше абсолвентът на 
това учебно заведение – пишещият тези 
редове, който в приветственото си сло-
во отбеляза важността на проучванията и 
популяризирането на различни аспекти от 
миналото на Твърдица. 

Директорът на Теоретичния лицей и 
преподавател по история Мария Смирнова, 
която беше модератор на кръглата маса, 
подчерта, че едната от основните 
цели на научното мероприятие е 
приобщаване на младежта към кра-
еведческите изследвания.

Докладчици в Кръглата маса 
бяха учениците от 11. клас. В своите 

проучвания младите изследователи пред-
ставиха информация по такива въпроси, 
като: Основанието на Твърдица; Твърди-
чани в Руско-турската Освободителна за 
България война и Първата световна война; 
История на спорта в Твърдица; Икономи-
ка, Култура, всекидневие на твърдичаните 
в миналото; Изявени личности, родом от 
Твърдица. 

Учениците представиха информация за 
Теоретичния лицей, Историко-културния 
музей и за град Твърдица. Излъчен беше 
и късометражен филм, посветен на 10-та 
годишнина от обявяването на на Твърдица 
за град. 

Иван ДУМИНИКА, 
доктор на историческите науки

Д.и.н. Иван Думиника изнася пред учениците 
лекция по хералдика

За поредна година на Лазаровден момичетата от НЧ“Развитие-1928“, пременени в 
традиционни носии, обиколиха къщите в Козарево, като пяха лазарски песни и благосла-
вяха за здраве, щастие и берекет.

Даниела Башалова

Традиции

Цветни пролетни празници по случай Лазаровден, Цветница и Великден бяха органи-
зирани от училища, читалища и детски градини в цялата община.              

Лазарки пяха за 
здраве и благополучие

Международният ден на ромите 8 април в 
Иновативно училище „Никола Прокопиев“, с. Сборище

По повод Международният ден на ро-
мите 8 април 2023 г., в часовете по граж-
данско образование в ОУ „Никола Проко-
пиев“, с.Сборище г-жа Диди Златева и г-жа 
Таня Душкова проведоха интердисципли-
нарни уроци, в които чрез мултимедийни 
презентации, филми и песни направиха 
своите ученици съпричастни към световна-
та история на ромите. 

На 8 април ромите по цял свят отдават 
почит към своите жертви през Втората све-
товна война. Обявен е като ден на ромите 
през 1990 г., по време на 4-тия Световен 
ромски конгрес на Международната орга-
низация „Романо юнион“, в чест на първата 
значима международна среща на предста-
вители на ромския етнос - Първият Ромски 
конгрес, проведен на 8 април 1971 г. в Лон-
дон. През 1992 година ООН и Европейският 
съюз, по предложение на Международната 

организация „Романо юнион“, обявяват 8 
април за Международен ден на ромите. 

На тази дата се чества освобождаване-
то на ромите от концентрационния лагер 
Аушвиц в края на Втората световна война. 
На 8 април 1971 г. в Лондон се провежда 
и Първия ромски конгрес. Целта му е да 
се обединят усилията на международното 
ромско движение, както и да се привлече 
вниманието на световната общественост 
върху проблемите на тази малцинствена 
група: образование, бедност, сегрегация. 
На срещата са приети общи ромски химн 
и знаме. Химнът е песента „Джелем, дже-
лем“ на Жарко Йованович от 1969 г. Зна-
мето изобразява синьото небе, зелената 
земя и червеното колело на постоянното 
движение.

Таня Яначкова
Директор на ОУ „Н. Прокопиев“

На Лазаровден от ранни зори по улиците и площадите в селищата на общината  се 
събраха, накичени с венчета и китки, в пъстри носии и с усмихнати лица, момичета и 
девойки. Песните им огласиха улиците и домовете на стопаните. Те пяха за здраве и бла-
гополучие във всеки дом, като изпълниха ритуали  с игри и пожелания за любов, женитба, 
здраве и плодородие.

Нели Денева, Соня Йорданова
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РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
Продължава от предишен брой

РЕШЕНИЕ № 627/07.04.2023 г.
На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоупра-

вление и местната  администрация, във връзка с чл.8, чл.26 и 
чл.28 от Закона за нормативните актове и чл. 76, ал. 3 и чл. 77 
от Административно-процесуалния кодекс, Общински съвет Твър-
дица 

РЕШИ:
Приема Правилник за организацията и дейността на Съвета 

по въпросите на социалните услуги в община Твърдица:
ПРОЕКТ!

ПРАВИЛНИК ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА 
НА СЪВЕТА ПО ВЪПРОСИТЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ 

В ОБЩИНА ТВЪРДИЦА
Раздел I

Общи разпоредби
Чл. 1. С този Правилник се уреждат устройството, организа-

цията, дейността, съставът, правата и отговорностите на Съвета по 
въпросите на социалните услуги в община Твърдица.

Чл. 2. Съветът по въпросите на социалните услуги се създава 
с решение на Общински съвет - Твърдица на основание чл. 21, 
ал. 1, т. 1 от ЗМСМА и във връзка с чл. 26 и чл. 27 от Закона за 
социалните услуги.

Чл. 3. Съветът е консултативен орган към община Твърдица и:
1) подпомага извършването на анализ на потребностите от 

социални услуги на общинско ниво и анализ на състоянието и 
ефективността на социалните услуги, които се предоставят на 
територията на община Твърдица;

2) разработва предложения за подобряване на качеството и 
ефективността на социалните услуги, които се предоставят на те-
риторията на общината;

3) Изпълнява и други функции, възложени от Общинския съ-
вет.

Чл. 4. При осъществяване на своята дейност Съветът по въ-
просите на социалните услуги се ръководи от следните принципи:

1) Равнопоставеност на своите членове.
2) Отговорност и сътрудничество при вземане на решения.
3) Прозрачност на дейността.

Раздел II
Правила за устройството на Съвета по въпросите 

на социалните услуги
Чл. 5. Съветът по въпросите на социалните услуги /СВСУ/ се 

състои от ръководители на социални услуги и представители на: 
община Твърдица, агенция за социално подпомагане на общин-
ско ниво, агенция по заетост на общинско ниво, представител на 
РУ МВР-Твърдица, на лице, ползващо социална услуга. Съставът 
на Съвета е регламентиран в чл.26 от ЗСУ.

Чл. 6. Членовете на СВСУ се определят с Решение на Общин-
ския съвет.

Чл. 7. На първото свое заседание СВСУ от своя състав избира 
секретар.

Чл. 8. Информацията за състава на СВСУ се поставя на пуб-
лично място в сградата на общината и в интернет страницата на 
общината.

Чл. 9. Председателят ръководи заседанията на СВСУ и ор-
ганизира текущата му дейност. При отсъствие на председателя, 
неговите функции се изпълняват от секретаря. 

Чл. 10. Заседанията на СВСУ се провеждат най-малко вед-
нъж на шест месеца, както и извънредни заседания при възник-
нали неотложни въпроси за решаване от неговата компетентност.

Чл. 11. Заседанията на Съвета се свикват по инициатива на 
председателя, 1/3 от членовете или по искане на Общинската ад-
министрация или Общинския съвет.

Чл. 12. Свикването се извършва чрез писмена покана до 
членовете на СВСУ, изпратена в срок от 5 дни, преди датата на 
провеждане.

Чл. 13. Секретарят изготвя поканата, която съдържа дневния 
ред, дата, час и място на провеждане на заседанието, както и ин-
формация по инициатива на кого се свиква.

Чл. 14. Всеки член може да дава предложения за включване 
на въпроси в дневния ред.

Чл. 15. На заседанията се водят протоколи, които се подпис-
ват от председателстващия, протоколчика и присъстващите чле-
нове на СВСУ.

Чл. 16. Заседанието е редовно, ако присъстват повече от по-
ловината от членовете на Съвета.

Чл. 17. Решенията се вземат с обикновено мнозинство от 
общия брой на членовете му.

Чл. 18. Председателят на СВСУ има следните правомощия:
 1) Свиква, организира и ръководи заседанията на СВСУ, оп-

ределя и отговаря за спазването на дневния ред.
  2) Ръководи текущата работа на Съвета и отговаря за спаз-

ването на този Правилник.
 3) Организира и контролира изпълнението на решенията на 

Съвета.
Чл. 19. Секретарят на СВСУ:
1) Информира членовете за провеждане на заседанията, 

представя материали по обсъжданите въпроси и координира дей-
ността на Съвета.

2) Води протокол от заседанията на СВСУ, в който се отразя-
ват присъстващите, точките от дневния ред, направените по тях 
разисквания, предложения и взетите решения.

3) Решава други въпроси от оперативен характер и изпълнява 
функции, възложени му от председателя.

4) Съхранява архива на СВСУ.
Чл. 20. Членовете на СВСУ имат право:
1) Да участват в заседанията на Съвета.
2) Да поискат свикване на заседание.
3) Да предлагат на председателя и секретаря включване на 

конкретни въпроси в дневния ред и разглеждането им от Съвета, 
както и да предлагат проекти за решения.      

Чл. 21. Членовете на СВСУ са длъжни:
1) Да участват редовно в заседанията на СВСУ.
2) Да не разпространяват сведения и факти, които са им ста-

нали известни при изпълнение на функциите им, както и да не ги 
използват за свое или чуждо облагодетелстване.

3) Да не извършват действия, които биха уронили доброто 
име на местната власт.

Чл.22. Членовете на СВСУ продължават дейността си до из-
биране на нов състав на Съвета от учредения, чрез местни избори 
за нов Общински съвет.

Чл. 23. Член на Съвета по въпросите на социалните услуги се 
освобождава предсрочно при:

1) Подаване на оставка пред председателя на Съвета.
2) Трайна невъзможност да изпълнява задълженията си по-

вече от 6 месеца.
3) Напускане на заеманата длъжност, в качеството на която е 

избран за член на СВСУ.
4) Извършване на системни нарушения на задълженията си, 

съгласно приетите правила за дейността на Съвета.
5) Осъждане на лишаване от свобода с влязла в сила присъда.
Чл. 24. При прекратяване пълномощията на член на СВСУ, 

представител на държавна институция, общинска администрация, 
регионална или общинска структура, неправителствена организа-
ция или друго юридическо лице с нестопанска цел, същото пред-
лага в едномесечен срок негов заместник.

Чл. 25. За участие в заседанията на СВСУ могат да бъдат по-
канени и външни експерти, които да изразяват мнение и да дават 
становища.

Раздел III
Функции на Съвета по въпросите на социалните услуги
Чл. 26. Съветът по въпросите на социалните услуги съдейства 

за провеждане на социалната политика в общината:
1) Подпомага извършването на анализ на потребностите от 

социални услуги на общинско ниво и анализ на състоянието и 
ефективността на социалните услуги, които се предоставят на 
територията на общината.

2) Разработва предложения за подобряване на качеството и 
ефективността на социалните услуги, които се предоставят на те-
риторията на общината.

3) СВСУ в своята дейност си взаимодейства с Общинска ад-
министрация, чрез представителите й.

4) СВСУ оказва компетентна помощ и дава становища на 
Общински съвет, общинска администрация и други органи и ин-
ституции във връзка с реализирането на социални програми и 
проекти.

5) СВСУ изисква и получава информация от Дирекция „Со-
циално подпомагане” – гр. Твърдица, служба ГРАО, структурите 
на здравеопазването и образованието в общината за нуждите на 
анализа и потребностите от социални услуги.

Чл. 27. СВСУ обсъжда регионални стратегии, програми и 
проекти, свързани със социалните услуги:

1) Всяка година / и при необходимост/ Съветът извършва 
оценка на нуждите на потребителите на социални услуги в об-
щината.

2) В зависимост от направената оценка на нуждите, СВСУ 
дава предложения и участва в изготвянето на годишен план за 
социалните услуги, прави становища за развитие на социални-
те услуги и инициативи в съответствие с утвърдените критерии 
и стандарти.

Чл. 28. СВСУ изпълнява и други функции, възложени от Об-
щинския съвет.

Раздел IV
Процедура по постъпване на молби, сигнали, жалби, предло-
жения и общото движение на кореспонденцията на/за СВСУ

Чл. 29. За да може успешно да осъществява своите функции, 
СВСУ приема молби, сигнали, жалби, предложения от граждани, 
от работещи в социални услуги, неправителствени организации 
и институции, имащи отношение към сферата на социалните ус-
луги.

Чл. 30. Желаещите да сезират СВСУ с определен проблем, 
подават своите сигнали, молби, жалби или предложения, адреси-
рани до Съвета в деловодството на общинската администрация.

Чл. 31. При подаване на съответната кореспонденция на по-
дателя се издава входящ номер, а сигналът, молбата, жалбата или 
предложението се завеждат във входящия регистър на общинска 
администрация.

Чл. 32. Постъпилата входяща поща, съответните сигнали, 
молби, жалби или предложения, адресирани до Съвета, се дос-
тавят на председателя на Съвета.

Чл. 33. Председателят на СВСУ е длъжен да внесе съответния 
сигнал, молба, жалба или предложение за разглеждане на първо-
то заседание, следващо постъпването на кореспонденцията, като 
преди това събере информация от засегнатите в сигнала/жалбата 
страни.

Чл. 34. В случай, че се касае за пропуски или нарушения при 
осъществяване на дейностите в областта на социалните услуги, 
Съветът, чрез своя председател, е длъжен да сезира съответните 
органи в седемдневен срок от разглеждане на въпроса. Предсе-
дателят на СВСУ следва писмено да уведоми и председателя на 
Общинския съвет за конкретния случай.

Чл. 35. СВСУ е длъжен да даде писмен отговор на постъпила-
та до него кореспонденция.

Чл. 36. Когато до Съвета са постъпили сигнали или жалби, с 
които се посочват определени нарушения, СВСУ информира по-
дателите им за мерките, които са предприети.

Чл. 37. Когато до Съвета са постъпили предложения или пре-
поръки, Съветът информира подателите им дали постъпилото 
предложение е одобрено, а в случаите, когато не е одобрено, се 
мотивира за становището си.

Чл. 38. Когато СВСУ прецени, че определени жалби, сигнали 
или друга кореспонденция е неоснователна или няма отноше-
ние към функциите на Съвета, следва да изложи мотивирано и 
обосновано в писмен отговор до подателя своя отказ да разгледа 
въпроса.

Чл. 39. Писменият отговор до подателя се подписва от пред-
седателя на СВСУ и се извежда в деловодството на общинската 
администрация.

Чл. 40. СВСУ е длъжен да изготви и изпрати писмен отговор 
до подателя в 15-дневен срок от разглеждане и решаване на въ-
проса и изготвяне на съответния протокол.

Раздел V
Защита на личните данни

Чл. 41. Членовете на СВСУ са длъжни в работата си да се съ-
образяват с разпоредбите на Закона за защита на личните данни.

Раздел VI
Преходни и заключителни разпоредби

§ 1. Настоящият Правилник е приет на заседание на Общин-
ски съвет Твърдица с Решение № 627, от проведеното заседание 
на 07.04.2023  г.

§ 2. Настоящият Правилник за организацията и дейността на 
Съвета по въпросите на социалните услуги в община Твърдица 
влиза в сила от датата на влизане в сила на решението на Общин-
ския съвет, с което е приет.

§ 3. Правилникът за организацията и дейността на СВСУ може 
да бъде изменян и допълван с решение на Общинския съвет.

РЕШЕНИЕ № 628/07.04.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т.1 и т.23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация във връзка с чл.37, 
ал.1, чл.41, ал.1 от Наредба за планиране на социалните услуги 
и чл.35, ал.1, т.1 и т.2 от Закона за социалните услуги, Общински 
съвет гр. Твърдица

РЕШИ:
1. Одобрява Анализ на потребностите от социални услуги на 

общинско и областно ниво, които се финансират изцяло или час-
тично от държавния бюджет в Община Твърдица

2. Одобрява Предложение за планиране на социалните услу-
ги на общинско и областно ниво, които се финансират изцяло 
или частично от държавния бюджет в Община Твърдица

Решението се взема на основание чл.60, ал.1 от АПК с до-
пускане на предварително изпълнение.

РЕШЕНИЕ № 629/07.04.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 5, т. 2 от Закона за мест-

ното самоуправление и местната администрация, и чл. 37в, ал. 
16 от Закона за собствеността и ползването на земеделските 
земи Общински съвет гр. Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие да бъдат предоставени за ползване под наем 

при условията и разпоредбите на чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ на 
проектантите в плана на земеразделяне полски пътища и отра-
зените в плана за земеразделяне, в картата на съществуващите 
и възстановими стари реални граници и в картата на възстанове-
ната собственост напоителни канали, които не функционират, но 
попадат в масивите на ползване на съответния ползвател по по-
стъпило искане изх. № ПО-09-50-2/30.01.2023 г. от Директора на 
ОД „Земеделие“ гр. Сливен с приложени Заявления за землищата 
на територията на Община Твърдица, както следва

За землище гр. Твърдица – площ 168,412 дка за 54 броя полз-
ватели

За землище с. Оризари – площ 122,241 дка за 36 броя полз-
ватели 

За землище с. Сборище – площ 100,356 дка за 24 броя полз-
ватели

За землище с. Сърцево – площ 25,857 дка за 3 броя ползва-
тели

За землище с. Червенаково – площ 10,460 дка за 8 броя полз-
вателr

 За землище гр. Шивачево – площ 40,669 дка за 18 броя полз-
ватели
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2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договори 

за наем с ползвателите на съответния масив, подали Заявление 
до председателя на комисията по чл. 37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ за 
стопанска 2022-2023 година по цена в размер на средното го-
дишно рентно плащане за съответното землище на територията 
на Община Твърдица.

3. Определям 30 /тридесет/ на сто от приходите за наем на 
предоставените имоти полски пътища и канали да се използват 
за изпълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-50-
2/30.01.2023 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен

Решението се взема на основание чл.60, ал.1 от АПК с до-
пускане на предварително изпълнение.

РЕШЕНИЕ № 630/07.04.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 
37в, ал. 10 от Закона за собствеността и ползването на земедел-
ски земи Общински съвет гр. Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие за предоставяне под наем на общински 

имоти – земеделски земи определени по реда на чл. 37в, ал. 10 
от ЗСПЗЗ, по постъпило искане изх. № ПО-09-49/25.01.2023 г. и 
№ ПО-09-65/07.02.2023 г. от Общинска служба по земеделие – 
Сливен с приложени Заявления за землищата на територията на 
Община Твърдица, както следва:

За землище с. Червенаково – площ 17,360 дка за 2 броя 
ползватели

За землище с. Сборище – площ 6,340дка за 3 броя ползва-
тели 

За землище с. Оризари – площ 0,951 дка за 3 броя ползва-
тели

За землище гр. Твърдица – площ 28,742 дка за 13 броя полз-
ватели

За землище гр. Шивачево – площ 7,493 дка за 4 броя полз-
ватели

За землище с. Близнец – площ 39,604 дка за 6 броя ползва-
тели за стопанската 2022-2023 г.

2. Възлагам на кмета на Община Твърдица да сключи догово-
ри за наем с ползвателите на земи от Общински поземлен фонд 
по реда на чл. 37в, ал 10 от ЗСПЗЗ за стопанската 2022-2023 
година по цена в размер на средното годишно рентно плащане 
за съответното землище на територията на Община Твърдица.

3. Определям 30 /тридесет/ на сто от приходите за наем на 
предоставените имотипо реда на чл. 37в, ал. 10 от ЗСПЗЗ да 
се използват за изпълнение на дейности от местно значение в 
съответното населено място.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-
49/25.01.2023 г. и изх. № ПО-09-65/07.02.2023 г. от Началника 
на Общинска служба по земеделие – Сливен.

Решението се взема на основание чл.60, ал.1 от АПК с до-
пускане на предварително изпълнение.

РЕШЕНИЕ № 631/07.04.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, и чл. 
37в, ал. 16 от Закона за собствеността и ползването на земедел-
ски земи Общински съвет гр. Твърдица

РЕШИ:
1. Дава съгласие и отразените в плана за земеразделяне 

в картата на да бъдат предоставени за ползване под наем при 
условията и разпоредбите на чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ на про-
ектираните в плана за земеразделяне полски пътища и отразе-
ните в плана за земеразделяне в картата на съществуващите и 
възстановими стари реални граници и в картата на възстанове-
ната собственост напоителни канали, които не функционират, 
но попадат в масивите на ползване на съответния ползвател по 
постъпило искане изх. № ПО-09-66-2/09.02.2023 г. от Директора 
на ОД „Земеделие“ гр. Сливен с приложени Заявления за зем-
лищата на територията на Община Твърдица, както следва:

За землище с. Близнец – площ 42,572 дка за 14 броя полз-
ватели

2. Възлага на кмета на Община Твърдица да сключи договори 
за наем с ползвателите на съответния масив, подали Заявление 
до председателя на комисията по чл. 37в, ал. 1 от ЗСПЗЗ за 
стопанска 2022-2023 година по цена в размер на средното го-
дишно рентно плащане за съответното землище на територията 
на Община Твърдица.

3. Определям 30 /тридесет/ на сто от приходите за наем на 
предоставените имоти полски пътища и канали да се използват 
за изпълнение на дейности от местно значение в съответното 
населено място.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Заверено копие на Писмо изх. № ПО-09-66-
2/09.02.2023 г. от Директора на ОД „Земеделие“ гр. Сливен

Решението се взема на основание чл.60, ал.1 от АПК с 
допускане на предварително изпълнение

РЕШЕНИЕ № 632/07.04.2023 г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация, чл. 7, ал. 6 от Наредбата 
за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности е 
горските територии – държавна и общинска собственост и за 
ползването на дървесина и недървестни горски продукти, на 
Постановление № 316 от 24.11.2011 г. ма Министерски съвет, 
Общински съвет Твърдица 

РЕШИ:
Приема промяната и допълнението на Годишен план за 

ползване на дървесина за 2023 г. в горски територии, собстве-
ност на Община Твърдица.

Приложение: Одобрен променен и допълнен Годишен план 
за ползване на дървесина за 2023 г. в гори собственост на Об-
щина Твърдица – 1 бр.

Решението се взема на основание чл.60, ал.1 от АПК с 
допускане на предварително изпълнение.

РЕШЕНИЕ № 633/07.04.2023 г.
На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собстве-

ност, във връзка с чл. 21, ал. 2 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 от За-
кона за местното самоуправление и местната администрация, 
Общинският съвет

РЕШИ:
1. Приема актуализация в Програма за управление и разпо-

реждане с имотите – общинска собственост в община Твърдица 
през 2023 г., съгласно приложение № 1.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпле-
нията от разпореждането да се използват за изпълнение на дей-
ности от местно значение в съответното населено място. 

Приложение № 1

Описание на имота
I. Имоти. Които Община Твърдица има намерение да про-
даде
1. Общински имот – апартамент № 2, вх. А, ет. 1, бл. 12. ж.к. 
„Миньор“, с. Боров дол.
2. Общински имот – апартамент № 1, вх. А, бл. 24. в ж.к. „Ми-
ньор“, с. Боров дол.
3. Общински имот представляващ 314/1375 реална част нахо-
дящ се в северозападен край на УПИ I -39, кв. 24 по плана на 
с. Сборище целият с площ 1375 кв. м., отредени за жилищно 
строителство.
4. Общински имот представляващ 53 кв. м., предаваема част 
от улица между о. т. 43а и о. т. 45 към УПИ VIII-611, кв. 1 по 
плана на с. Сборище.
II. Имоти, които Община Твърдица има намерение да пре-
достави под наем
1. Общински имот №72165.194.719 с площ 8665 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на орна земя, шеста категория, местност „Ганев мост“ по КККР 
на гр. Твърдица.
2. Общински имот №72165.194.155 с площ 1331 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на орна земя, шеста категория, местност „Ганев мост“ по КККР 
на гр. Твърдица.
3. Общински имот №72165.194.14 с площ 387 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Ганев мост“ по КККР на гр. Твър-
дица.
4. Общински имот №15944.195.7 с площ 157812 кв. м. трай-
но предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
девета категория, местност „Тапа“ по КККР на гр. Шивачево.
5. Помещение от общинска сграда с площ 54 кв. м находяща се 
в УПИ I-175, кв. 17 по плана на с. Боров дол.
6. Общински имот №80474.45.10 с площ 639 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Старите гробища“ по КККР на с. 
Червенаково.
7. Общински имот №15944.1.871 с площ 616 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – друг вид 
трайно насаждение, шеста категория, местност „Ташлъка“ по 
КККР на гр. Шивачево.
8. Общински имот №07644.37.16 с площ 3342 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
девета категория, местност „Чаирлък“ по КККР на с. Бяла па-
ланка.
9. Общински имот №07644.2.51 с площ 5801 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на нива, девета категория по КККР на с. Бяла паланка.
10. Общински имот №07644.2.55 с площ 38186 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на нива, девета категория по КККР на с. Бяла паланка.
11. Общински имот №07644.2.56 с площ 13636 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на нива, девета категория по КККР на с. Бяла паланка.
12. Общински имот №07644.2.60 с площ 113352 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на нива, девета категория по КККР на с. Бяла паланка.
13. Общински имот №07644.2.81 с площ 9828 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоставе-
на нива, девета категория по КККР на с. Бяла паланка.
14. Общински имот №29533.12.6 с площ 1411 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, шес-
та категория, местност „Яранлъка“ по КККР на с. Жълт бряг.
15. Общински имот №29533.12.2 с площ 2151 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Яранлъка“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
16. Общински имот №29533.5.5 с площ 2542 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Татарлък“ по КККР на с. Жълт бряг.
17. Общински имот №29533.5.2 с площ 6691 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Татарлък“ по КККР на с. Жълт бряг.

18. Общински имот №29533.5.1 с площ 7325 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Татарлък“ по КККР на с. Жълт бряг.
19. Общински имот №29533.2.18 с площ 263 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и 
храсти в земеделска земя, местност „Карамсъери“ по КККР 
на с. Жълт бряг.
20. Общински имот №29533.2.17 с площ 1681 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Карамсъери“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
21. Общински имот №29533.2.16 с площ 2796 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Карамсъери“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
22. Общински имот №29533.2.14 с площ 8196 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Карамсъери“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
23. Общински имот №29533.2.8 с площ 1704 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Карамсъери“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
24. Общински имот №29533.2.3 с площ 1704 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – гори и 
храсти в земеделска земя, местност „Карамсъери“ по КККР 
на с. Жълт бряг.
25. Общински имот №29533.1.25 с площ 5427 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Бюик тарла“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
26. Общински имот №29533.1.22 с площ 12927 кв. м. трай-
но предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Бюик тарла“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
27. Общински имот №29533.1.20 с площ 3091 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Бюик тарла“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
28. Общински имот №29533.1.16 с площ 3324 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – нива, 
шеста категория, местност „Бюик тарла“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
29. Общински имот №29533.1.25 с площ 5427 кв. м. трайно 
предназначение на територията – земеделска, НТП – изоста-
вена нива, шеста категория, местност „Бюик тарла“ по КККР 
на с. Жълт бряг.
30. Общински имот №29533.1.8 с площ 720 кв. м. трайно пред-
назначение на територията – земеделска, НТП – гори и храсти 
е земеделска земя, местност „Бюик тарла“ по КККР на с. Жълт 
бряг.
III. Имоти, в които Община Твърдица има намерение да пре-
достави отстъпено право на строеж
1. -
IV. Имоти, които Община Твърдица има намерение да при-
добие
1. Предаваемо място УПИ VIII-611, кв. 1към улица между о. т. 
43а и о. т. 43б по плана на с. Сборище.
V. Имоти, които Община Твърдица има намерение да предос-
тави безвъзмездно
1. -

Настоящата актуализация в програмата за управление и раз-
пореждане с имотите – общинска собственост е приета с Реше-
ние № 633 от 07.04.2023 г. на Общински съвет – Твърдица.

РЕШЕНИЕ № 634/07.04.2023 г.
На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоупра-

вление и местната администрация, във връзка с чл.8, чл.26 и 
чл.28 от Закона за нормативните актове и чл. 76, ал. 3 и чл. 
77 от Административно-процесуалния кодекс, Общински съвет 
Твърдица 

РЕШИ:
Приема Наредба за организацията и управлението на об-

щинските пазари и площадки за търговия на открито в Община 
Твърдица:

ПРОЕКТ!
НАРЕДБАЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И УПРАВЛЕНИЕТО 

НА ОБЩИНСКИТЕ ПАЗАРИИ ПЛОЩАДКИ ЗА ТЪРГОВИЯ 
НА ОТКРИТО В ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

ГЛАВА ПЪРВА
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1. (1) С тази Наредба се уреждат редът и условията за 
функционирането на общинските пазари  и площадки за тър-
говия на открито на обособени територии, на територията на 
община Твърдица, с цел да се гарантира законосъобразността 
на дейността им и да се защитят интересите на гражданите и 
търговците.

(2) За целите на тази Наредба, общинските пазари и пло-
щадки за търговия са всички места върху които са организирани 
пазари.

Мирослав Дяков
Председател на ОбС-Твърдица

Пламена Тропчева
Протоколчик

Продължава в следващия брой
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Празници и традиции 

Проведе се традиционният празник „Цветница - пролетни игри и обичаи“

Международно признат специалист показа 
техника за украсяване на Великденски яйца

Историческият музей в Твърдица ор-
ганизира на 1 април 2023 г. ателие за из-
писване на великденски яйца с гост доц. 
д-р Светла Ракшиева – етнолог от Инсти-
тута по етнология и фолклористика в Ет-
нографски музей при БАН, международно 
признат специалист в областта на писаните 
великденски яйца, организатор и участник 
в ателиета за писане на яйца в България и в 
чужбина. Автор е на книгата „Писано яйце 
за Великден” (2007), представяща в детайли 
целия процес по украсата на великденските 
яйца, техниките и различните мотиви.

Участниците в ателието се запознаха със 
стара восъчна технология в стила на народ-
ната традиция от Велинградско за украся-
ване на яйца с писалка. Всички се потопиха 
в интересния процес - изписване на мотиви 
от украсата с восък, боядисване, снемате на 
восъка, нанасяне на нови елементи от ук-
расата и отново боядисване с нов цвят…и 
така до получаване на впечатляваща украса. 

Част от изработените яйца в ателието 
бяха показани на празниците Цветница и 
Великден в Твърдица.

Надежда Тодорова

За осма година на 16.04.2023г. в парка зад 
НЧ „Св. св. Кирил и Методий 1914” в Твърдица 
се проведе импровизирано веселие по повод 
най-светлия християнски празник – Воскресе-
ние Христово. Състезанието протече в няколко 
етапа: Състезание по бързо търкаляне на яйце 
с дървена лъжица; Търсене на Великденските 
изненади; Надборване с яйца – без излъчва-

не на победител – за здраве през годината; 
Награждаване на победителите от конкурса за 
най-красиво боядисано яйце.

Децата се забавляваха с много игри и из-
яви и получиха много награди.

Нели Денева
Соня Йорданова

Великденски детски празник 
в Твърдица


